

# 偷袭不成变强攻 无奈缺少同盟军

昨天盘中，中国石化、中国石油从前天的护盘手变成了主攻手，在它们强势上拉的带领下，多方前天的偷袭昨天演变成强攻，但由于大部分中小投资者对后市缺乏信心，跟风意愿不强，相反在3480点附近大举减仓，导致最后一个小时内多方遭遇滑铁卢。上证指数更是退守3400点一线，反弹就此夭折。

看点一：中石化、中石油力战，只可惜孤掌难鸣。昨天盘中表现最

为突出的当属中国石化、中国石油，它们的一路上扬有力地托起了指数，上证指数直逼3480点一线。由于此前中国石化、中国石油的强烈反弹曾误导过投资者，因此它们的再度强度高和寡，明显缺乏跟风资金。由于其他板块不予配合，最终还是孤掌难鸣，没能带领市场走出困境。

看点二：券商股休整，通讯股回避，市场热点遭大雨。前天异常强势

的券商股昨天进入休整，因电信重组而风光无限的通讯板块也在主动回避，农业、地产、有色金属股等更是少有表现，一时间市场中的热点仿佛遭遇到了暴雨浇淋，短线资金失去了方向，出货压力明显增加。

看点三：失守5日均线，短线再陷困境。昨天大盘在最后时刻失守5日均线，使得市场再度陷入困境。从盘面上看，无论是前天的偷袭还是昨天的强攻，都不可能是散户所

为，应该是机构投资者有计划的反击，但由于缺乏市场各方的积极配合，反弹很可能就此夭折，大盘将再度进入以盘跌为主的弱势中。

看点四：

多方再度退守可能成为唯一的

选择。昨天强攻未果，大

盘短期内

很难再组织起像样的反

击，多方逐关退守才是唯一的选

择，如果继续强攻的话，得不偿失。

昨天的先扬后抑走势充分说明投资者的信心依然缺乏，短线博

差已成了大部分投资者的操作策略，这无论对短期走势还是中期走势都是一个极大的危害。

操作上，投资者应注意切莫盲

目跟风，对没有及时介入的反弹板

块不应盲目追涨，而应放平心态，

不急不躁。对于暂时出现的调整，

更应该理智面对，切勿断臂离场。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://cftz.blog.cnstock.com>

## 多空对决

(截至2008年5月29日16时)

上证博友对 2008 年 5 月 30 日 大盘的看法：

- 看多 50.08%
- 看平 2.12%
- 看空 47.80%

## ▶看多观点

昨天尾盘出现一波杀跌，跌破5日均线，收盘勉强收在3400点之上。昨天的收盘将不算破位，今天5日均线将大幅下移至3399点，昨天的收盘指数在今天的5日均线上方，只要今天第1个小时不跌破，就不算短线技术破位。  
(英雄姓徐)

经过了前天蓝筹股和期指概念板块的激情爆发，昨天早盘市场归于沉静，前天活跃的金融股、地产股等蓝筹股和期指概念股纷纷进行回调，这应该是主力的洗盘行为。相信经过蓄势后，蓝筹股仍将带领大盘展开攻势。

(tjchoptz)

不论大盘如何下跌，下探的空间已经没有多大了，缺口企稳之后，上方的力量也就释放得差不多了。基金利用近期的时间位拉长建了一部分仓位，大盘二次回探后，新一轮上攻会全面展开。  
(lanmao999)

很明显，缺口不补一方面显示市场调整到位，是强势止跌的信号。另一方面，决定股指反弹不会一蹴而就，走势会变得曲折，从技术上看，缺口存在始终都显得根基不稳，预计股指震荡整理，权重股走强、成交量放大将是股指反弹的关键。  
(大时代投资)

## ▶看空理由

前天说过昨天冲不过3485点就要进行调整，果然昨天尾盘一路下跌，估计今天大盘还会调整，第一支撑位在3388点，第二支撑位在3365点。  
(股道直击)

5日均线的得失至关重要，昨天收盘指数跌破了5日均线，一定要注意大盘短线下跌给我们带来的风险，一定要在获利品种上进行减仓。当然，对深套的投资者来说，下跌也许是补仓的好机会。  
(春风玉雨)

昨天大盘上探30日均线时受阻回落，尾盘还击破了5日均线，大盘还是那样的疲弱。目前看来，大盘回补缺口几乎是唯一的选择。如果真的在3296点止跌，反弹时还是减仓为妙。  
(军神看盘)

目前大盘已经进入新一轮的下跌趋势，即使期间会出现大幅反弹也以减仓为妙。从行业研究员的估值看，基于估值的下调才刚刚开始，也就是说基本面的负面影响才刚刚开始。  
(adobefin)

由于昨天的下跌，大盘重回下降通道，大盘在4月24日的缺口上方横盘整理已经一个多月，这一带堆积了20000多亿的筹码，如果大盘还是不能向上突破，人气会更加涣散，久盘必跌。  
(asljg)

今天大盘如果下破3389点，前天满仓者就是小亏也要减点仓位再说，要止损回避一下短线风险。如果下破的话，还存在下探3000点的可能。早盘如果下破3389点，回抽不过3389点就要减仓两成，如果再破3333点，还要减掉两成左右，也就是说；今天如果大跌，下破3333点，只能保持半仓左右的仓位过周末。  
(鬼股子)

# 尾盘跳水 方向性的选择就在眼前

昨天最终没有顶住尾盘的跳水，行情演绎到这个份上，也难怪投资者沉不住气，但大盘被压缩到3300点上方的200点—300点的空间中，距方向性的选择已经越来越近。

在这个市场上，机会与风险永远并存，只是风险与机会哪个概率更大而已。对于投资者来说，务必要对市场有一个清醒的判断，并根据相应的走势作出相应的对策。

大盘自3786点以来已经用了

近二十个交易日进行调整，无论是幅度还是时间都到了选择方向的边缘。在笔者看来，行情远没有结束，但近期表现弱势的市场也给了空方很多口实。不过，如此多的个股都调整到了强支撑位，指数继续下跌实在没有什么空间，除非再度出现极度恐慌的状态，否则回补前期缺口的可能性很小。

当然，就市场而言，每时每刻都存在风险，特别是在趋势极不明朗的情况下，风险的味道会更浓，

对投资者来说，一定要做好风险防范工作，此外，随时要警惕行情的起飞。防范风险是避免再度被深套，警觉机会是避免错过最好的一个时间段。在笔者的眼中，真正的风险是市场再度出恐慌心理，封闭前期的“政策”缺口。一旦出现这种情况，不能排除指数再度下探、再创新低的可能。笔者一直认为，市场风险不可怕，可怕的是投资者自己不能控制风险。

今天很重要，5月就剩下今天

一个交易日了，今天如果收在3400点的下方，相对而言风险就大了。投资者应密切关注今天的收盘点位，收在3500点左右是中性向好，收在3400点下方是极为不利的，一旦收在3400点下方，下月的压力将很大，大盘很有可能再度探底。

(占豪)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

## ■高手竞技场

# 乐观看待五月收官行情

尽管大多数股民朋友对5·30”大跌记忆犹新，但是一和家家依然看好今天的股市行情。为什么呢？基本面和政策面相对乐观，虽然大盘走势不尽如人意，但中石化、中石油等权重指标股护盘迹象明显，无形中封闭了股指的下跌空间，如果最后一个交易日地产板块中的权重股短线调整结束，今天极有可能再度形成飙升之势。

从周四盘面交易情况看，石油

双雄涨势喜人，更多做空动能则来自于本周一率先反弹的招商地产、保利地产、深万科等权重地产股以及一直弱势运行的银行股。

指数方面，昨天上午上证指数低开高走，先抑后扬，窄幅震荡整理，深成指则出现单边下挫的走势，午盘后股指双双回落，两市成交再现地量。从技术形态上看，多方双方处于拉锯状态，抵抗下跌意图明显。短线看，权重股仍是大盘

重心移位的焦点，如若反弹行情持续，还需热点板块特别是地产板块走势较关键的配合，整体成交量能有所放大。

个股方面，昨天呈跌多涨少的普调之势。涨停个股中，以美尔雅、新黄浦为首的股指期货概念股表现依然活跃，以江南化工为首的化工股表现强势，以中卫国脉为首的3G概念股强势反弹，而受国内原油价下月可能大幅上调预期的影响，中国石化、中国石油的扬升对股指上行起到了支撑作用，成为引领股指做多的主力军。

从总体看，有关方面企求和谐、稳定的局面，呵护证券市场的态度未改，但在股指的震荡整理过程中，热点有重新洗牌的可能。

(一和家家)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://blog.sina.com.cn>

# 今日股市三大猜想及应对策略

猜想一：短期仍将调整

实现概率：60%

具体理由：昨天中国石化、中国石油的崛起也未能进一步打开反弹的空间，这本身就说明市场在3500点一线已构成较大的压力，从而说明目前A股市场上升空间不大。

此外，多头资金短炒的风气犹存，比

如说上周末的通讯设备股仅仅只有两个交易日的热度，而股指期货概念股也是如此，如此的走势特征也抑制了多头的跟风激情，毕竟没有赚钱效应只有亏钱效应，所以不愿

明显，加上周边股市的疲软，使得市场丧失了最好的突破阻力位的时机。简言之，反弹空间相对有限。

应对策略：操作上以控制仓位为主，注意个股的节奏。

猜想二：再度面临考验

实现概率：70%

具体理由：周三反弹属于技术性的超跌反弹。从反弹的空间看，经典的技术分析理论认为熊市状态下的上轨集中于20日均线和60日均线，特别当20日均线与60日均线黏合后，其强阻力位的特征很

下，市场中的主流蓝筹股估值水平并没有继续大幅走低的空间。在目前点位附近确实有规模资金正在悄然进场，目标不是短期的而是中长期的。

应对策略：控制仓位，逢高减仓，切勿追高。短线可配合央企整合、电信重组、奥运等热点快进快出，长线依然需要耐心等待。

(华讯财经)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://591hx.blog.cnstock.com>

# 反弹夭折 大盘将再度挑战前期低点

昨天早盘两市股指略低开之后便开始震荡上扬，但是关键位置的巨大压力使股指四次冲击均未能站上，随着权重股2点后出现大幅下挫，宣告反弹夭折，大盘随即出现跳水，尾盘仅收于3400点边缘，两市成交量比前一个交易日有所萎缩。

对于前天的一日行情，恐怕有很多投资者还是充满信心的，认为大盘将再度卷土重来的观点

一度占了上风，对此，笔者不敢苟同。前天的博文中明确表示了我的观点，强势反弹并不意味着大行情马上又回来了。

早在两天前，笔者就在反复讲一个观点——股指将会有一次反抽5分钟分时系统4号线的过程，希望大家借这个机会进行减持。4号线由于呈逐步下移的态势，股指盘中曾四次对4号线位置进行反抽，给大家提供了难得

的四次撤离机会，如果你依然没有把握，是非常可惜的。

从目前情况看，由于1号线在尾盘时也被跌破，后市股指在经过一轮下挫后还将有一个反抽1号线的过程，希望大家珍惜这样的机会再度进行减持。

从昨天收盘情况看，1号线大致位于3430点上方。需要提醒大家的是，如果消息面继续保持真空，大盘再度挑战前期的低点

甚至再度回补缺口没有什么悬念。笔者在本周二大盘当天未能回补缺口时就明确讲过，市场的复杂性将会逐步呈现，指望简单而快捷地一步到位有违主力的意图，还是要做好更充分的思想准备。

(余岳桐)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://yuyuetong.blog.cnstock.com>

## ■股民红茶坊

# 揭秘庄家种种对敲手法

庄家拉升和打压股价的时候，经常

会采用自买自卖的手法（即对敲），以下

为你介绍一下对敲操作的细节，供参考：

庄家对敲主要是利用成交量形成有利于庄家的股票价位，吸引散户跟进或卖出，庄家经常会在建仓、震仓、拉高、出货、反弹时采用对敲的手法。庄家对敲的方式主要有以下几种：

第一、建仓的时候通过对敲的手法来打压股票的价格，以便在低价位买到更多更便宜的筹码。在个股的K线图上表现为股票处于低位时，股价往往以小阴小阳沿着10日均线持续上扬，这说明有庄家在拉高建仓。其后成交量会有所放大且股价连续下跌，此时的股价下跌

意味着庄家以大手笔对敲来打压股价。

这期间K线图的主要特征是股票价格基本上处于低位横盘（也有拉涨停的），成交量却明显放大，从盘口看，股票下跌时的每笔成交量明显大于上涨或者横盘时，这时每笔成交量会维持在相对较高的水平（因为在低位进行对敲时散户尚未大举跟进）。此外，在低位时，庄家更多会采用夹板的手法，即上下都有大的买单和卖单，中间只相差几分钱，与此同时不断有小买单吃货，其目的就是让散户觉得该股抛压沉重上涨乏力而抛出自手中的股票。

第二、拉升时采用对敲的手法来放大股价连续下跌，此时的股价下跌

对敲，制造该股票被市场看好的假象，提升股民的期望值，减少日后该股票在高位盘整时的抛盘压力，散户抢着出货。

这个时期散户投资者有一种买不到的感觉，需要高报许多价位才能成交。从盘口看，小手笔的买单往往不容易成交，每笔成交量有节奏地放大，强势股的买卖盘均为三位数以上，股价上涨得很轻快，不会有向下掉的感觉。下边的买单跟进得很快，这时每笔成交量会有所减少。因为庄家对敲拉抬股价时不可能像吸筹时那样投入更多的资金，加上散户跟风者众多，所以虽出现“价量齐升”，但每笔成交会有所减少。

第三、震仓洗盘时因为跟风盘获利

比较丰厚，庄家一般会采用大幅对敲震仓的手法使一些不够坚定的投资者出局。从盘口看，盘中震仓时，高点和低点的成交量明显放大，这是庄家为了控制股价涨跌的幅度而用相当大的对敲手笔控制股票价格所造成的。

第四、对敲拉高。经过高位的对敲震仓之后，股评家也都长线看好该股票，股价再次巨量上攻，这时庄家开始出货。从盘口看，往往会在卖二、卖三上出现成交的较大手笔，而并没有看到卖二、卖三上有非常大的买单，成交之后，原来在买一或者是买二甚至是买三上的买单不见了或者减少了，这往往是庄家运用比较微妙的时间差报单的方法对一些经验不足的投资者布下的陷阱。散户吃的往往是庄家事先挂好的卖单，接下庄家卖出筹码的往往是跟风的散户。

第五、反弹对敲。庄家出货之后，股价价格下跌，许多跟风买进的中小散户已经套牢，成交量明显萎缩，庄家会找机会用较大的手笔连续对敲拉抬股价（这时庄家当然不会向以前那样卖力了），较大的买卖盘会突然出现又突然消失，因为庄家此时对敲拉抬的目的只是适当地拉高股价，以便把手中最后的那点筹码也卖个好价钱。

(江津阿剑)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://hejianqq.blog.cnstock.com>

</div